Gorbék hossza

Tobbvaltozos analizis 2 gyakorlathoz

. Milyen integrallal egyezik meg kivetkezs fiiggvénygrafikonok ivhossza a megadott inter-
vallumokon? (Kiszamolni nem kell egyeldre!)

a) chz a [—1, 1]-en, b) log(cosz) a [0, 7]-en,

. Bizonyitsuk be, hogy tetszé6leges folytonos gorbe ivhossza legalabb a két végpont tévol-
sagal

. a) Adjunk meg paraméteres gorbeként egy olyan ellipszist, melynek féltengelyei 2 és 3.
b) Milyen integrallal egyezik meg ennek az ellipszisnek a keriilete azaz a gorbe ivhossza?
(Kiszdmolni nem kell.)

. Van két azonos magassagu henger. Az egyik sugara 10cm, a mésik sugara 5cm. Mindkét
hengerre az aljatol a tetejéig felcsavarunk egy-egy cérnaszalat ugy, hogy a cérnaszal érin-
t6je mindig 60 fokos szoget zarjon be a vizszintes sikkal. Melyik cérnaszal lesz hosszabb?

. Tekintsiik az r = ¢ polaregyenlettel megadott Arkhimédeszi spiralt, azaz a spiral pontjai
a (t;t) polarkoordinataju pontok, ahol ¢t > 0.

a) Rajzoljuk le ezt a spiralt!

b) Irjuk fel paraméteres gorbeként Descartes-koordinatakkal!

c) Szamitsuk ki a ¢t € [0, 7r] paraméterintervallumhoz tartozé spirdldarab hosszat! (Fel-
hasznélhatjuk, hogy
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. Mutassunk olyan f : [a,b] — R folytonos fiiggvényt, amelynek nincs véges ivhossza.

. Milyen integrallal egyezik meg a kovetkez§ fliggvénygrafikonok ivhossza a megadott in-
tervallumokon? Szamitsuk ki az ivhosszakat!

(a) chz a [—1,1]-en,

(b) €” a [0,1]-en (hasznéaljuk a t = v/1 4 €?* helyettesitést!)
(c) 22/2 a [0,2]-n (hasznaljuk az x = sht helyettesitést!).



